

# Да здравствует Первое Мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 87 (2586) | Пятница, 1 мая 1959 г. | Цена 15 коп.

### С праздником, друзья!

Сегодня — Первое Мая! Чувства, которые мы испытываем в этот светлый праздник, хорошо выражены пламенными словами Маяковского:

*Первое Мая.*

*Снега доконавши,  
солнечный флаг подымай.  
Вечно сияй*

*над республикой нашей*

*Труд,*

*Мир,*

*Май!*

Сколько различных произведений, песен написано о первомайских праздниках! Лучшие мастера художественного слова воспевали этот славный праздник весны, возрождения, созидания. И каждый из Первомаев был достоин этого, а нынешний особенно. Ведь это Первомай первого года нашей семилетки — семилетки развернутого строительства коммунизма.

Исторические решения XXI съезда КПСС вселили в советских людей могучую энергию, вдохновили на новые, невиданные доселе успехи в коммунистическом строительстве.

Первая весна семилетки несёт с собой новые победы в труде, первые ощутимые успехи в выполнении великого плана. Семилетка в действии! Это видно и на примере нашего города и района. В целом промышленность района успешно выполнила план четырех месяцев. Славно потрудились коллектив газосланцевого завода. К 1 Мая он выработал более 8 миллионов сверхпланового бытового газа. Все шахты досрочно завершили план четырех месяцев по добыче сланца. Успешным выполнением четырехмесячных заданий встречают праздник коллективы строительного треста № 31, участка треста «Коксохиммонтаж», пищекомбината и др.

Труженики сельского хозяйства района встречают первомайский праздник упорным трудом на севе. В колхозах и совхозе проведена серьезная работа по подготовке к первой весне семилетки. Включившись в социалистическое соревнование, труженики деревни развернули борьбу за то, чтобы вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, получить от каждой коровы не менее 2.900—3.000 килограммов молока, откормить 4.500 свиней и др. И работники сельского хозяйства хорошо понимают, что для этого предстоит напряженно потрудиться.

Советские люди неплохо начали семилетку. Они, да и все наши друзья за рубежом уверены, что великий план, намеченный партией, будет успешно выполнен. Для этого нужно лишь одно — мир!

Около миллиарда людей земного шара стоят сейчас под знаменем могучего лагеря социализма. Это — великая сила в борьбе за мир. Всемерно укрепляя и развивая братскую дружбу и взаимопомощь со своим великим другом — китайским народом, со всеми странами социалистического лагеря, советский народ является искренним сторонником дружбы и сотрудничества с народами Англии, США, Франции, с трудящимися и всеми прогрессивными силами других стран. Генеральной линией внешней политики Советского Союза был и остается ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Но вместе с тем необходимо быть всегда на чеку, проявлять величайшую бдительность, не допустить, чтобы агрессоры могли ввергнуть человечество в пучину новой войны. Советский народ уверен, что наша страна, строящая коммунизм, руководимая испытанным вождем — Коммунистической партией, будет и впредь неутомимо и последовательно отстаивать политику мира, политику безопасности всех народов.

К светлым дням, к новым трудовым успехам направлена сегодня поступь первомайских колонн. Великая цель — коммунизм вдохновляет всех нас на новые замечательные свершения. Во имя этой заветной цели мы живем, трудимся, во имя ее поднимаем сегодня праздничные флаги.

**ВЕЧНО СИЯЙ, НАШ ПЕРВОМАЙ! С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**



### Район перевыполнил полугодовой план продажи мяса государству

Колхозы и совхоз района перевыполнили полугодовой план продажи мяса государству. В целом по району план продажи мяса государству выполнен на 108,2 процента, в том числе по колхозам — на 108,6 процента, по совхозу «Родина» — на 108,7

процента и по индивидуальному сектору — на 106,9 процента.

Большое количество мяса продало государству колхоз «Май». Он выполнил полугодовой план на 270 процентов. В полтора раза перекрыл задание колхоз «Шахтер».



## Трудовые подарки празднику

**БОЛЬШИМИ** успехами встречают Первомай колхозники и механизаторы сельхозартели «Путь к коммунизму». Встав на праздничную вахту, они первыми в районе завершили сев зерновых культур на высоком агротехническом уровне.

### Сев зерновых завершен

Хорошо потрудились на севе механизаторы Анатолий Сельцов, Николай Калязин, Степан Заяц, Валентин Гуревский и Иван Федоров. Каждый из них система-

тически перевыполнял установленные задания. На несколько дней раньше прошлогоднего посеяли зерновые труженики сельхозартели «Шахтер». Трактористы

Анатолий Корнышев и Александр Николаев, умело используя технику, достигают сменной выработки до 150 процентов к заданию.

Дружно идет работа на полях в колхозах имени Ильича и имени Ленина.

**ТРУДЯЩИЕСЯ** предприятия комбината «Сланцы» подготовили достойную встречу празднику весны — Первомаю. Производственный план четырех месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 7 дней раньше срока. Сверхплановой продукции выпущено на 6,6 миллиона рублей. Добыча сланца за че-

### Победа горняков и газовиков

тыре месяца в сравнении с таким же периодом прошлого года возросла на 4 процента, завод получил 42 тысячи тонн сверхпланового топлива. Производительность труда горняков составила 103,1 процента — на 2

процента выше, чем она была в январе — апреле 1958 года. Себестоимость тонны сланца снижена против плана на 67 копеек. Сверхплановая экономия только по шахтам составила 546 тысяч рублей.

Газосланцевый завод план четырех месяцев выполнил 18 апреля, выпустив сверхплановой продукции на 6 миллионов рублей. Бытового газа, например, выработано в счет мая свыше 8 миллионов кубических метров. Производительность труда газовиков возросла в среднем на 8 процентов.

**С ХОРОШИМИ** трудовыми успехами встречает Первомай многочисленный коллектив строителей города Сланцы. Государственный план первого квартала трест № 31 выполнил по генподряду на 104,7 и собственными силами — на 103,8 процента. Выработка на одного рабочего составила 102 процента к плану — на 10,5 процента выше, чем она была в первом квартале прошлого года. Впервые коллектив до-

### Показатели роста

бился снижения себестоимости строительства и имеет прибыль. Первомайский праздник строители ознаменовали завершением монтажа котла № 6 на ТЭЦ, одачей в эксплуатацию школы на 440 мест, магазинов в домах № 5 и № 17 и других объектов. На монтаже котла и строительстве добились высоких производственных показателей бригада монтажников Н. Ива-

нова, бригады котельного цеха, руководимые Ю. Юровым и М. Донецким, плотники бригады И. Михайлова и каменщики бригады Я. Можайко. Лучших показателей в социалистическом соревновании за достойную встречу Первомай добились коллективы седьмого строительного управления (начальник т. Громов, секретарь парторганизации т. Кут-

сар), комбината подсобных предприятий и машинопрокатной базы. Предварительные подсчеты показали, что коллектив строителей треста № 31 успешно справился с выполнением апрельского плана. Месячное задание по генподряду выполнено на 100,2 процента, собственными силами — на 103,3 процента.

**П. БУБНОВ,**  
начальник планового  
отдела треста № 31,



# СЛАВЬСЯ, НАШ ПЕРВОМАЙ-ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА!

## \* ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ



**Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года).

## Счастье вдохновенного труда

Полные бодрости и энергии встречают сегодня сланцевчане Первое Мая. В яркий наряд оделись дома, улицы города. В каждую семью вошел праздник весны.

Газогенераторная станция газосланцевого завода. Здесь трудится дружный коллектив. Многие бригады и смены включились в соревнование за звание коллективов коммунистического труда. Люди преисполнены стремления добросовестно выполнить задания первого года семилетки, трудиться и жить по-коммунистически.

Вот веселые, жизнерадостные девушки из отделения сланцеспечи во главе со своим заботливым бригадиром Раисой Михайловой. Смотрят вперед смело, уверенно. Это о них, ревностно борющихся за почетное право называться бригадой коммунистического труда, рассказывают на собраниях, пишут в газетах, изучают опыт их работы.

Бок о бок с бригадой Раисы Михайловой в веселом праздничном строю идут труженники технологической смены инженера А. И. Шульмана. Это бойцы семилетки, инициаторы похода за культуру на производстве, люди вдохновенного труда. Все силы напрягают они на досрочное выполнение заданий 1959 года. Многие из членов этой смены являются замечательными рационализаторами, хорошими общественниками, умелыми, грамотными производственниками.

Но не только людьми этой смены гордится коллектив газогенераторной станции. Сегодня, в светлый первомайский праздник, в тесном единстве идут смены тт. Нечаева, Николаева, Павлова — все члены многочисленного коллектива газогенераторного цеха. Здесь лучшие генераторщики тт. Киреев, Степанов, Сапин, Трохов, Коалтов, Баталин, Ронен, хорошие общественники тт. Кокорин, Иконников, сменный мастер т. Наумов и многие другие. Все эти люди стремятся дать Родине больше продукции, чтобы семилетнее задание выполнить досрочно.

В ответ на Призывы ЦК КПСС рабочие газогенераторной станции стали работать еще лучше, производительнее. Они добиваются замечательных успехов.

Четырехмесячный план выполнен досрочно — к 26 апреля. Сверх задания выработано 5.300 тонн сланцевого масла. Освоен новый вид продукции — литейный крепитель. Значительно повысилась калорийность отопительного газа, возросла производительность труда. Если в январе она составляла 101,5 процента к плану, в феврале — 106,9, в марте — 119 процентов, то в апреле она достигла 121 процента, а по сравнению с первым кварталом прошлого года возросла на 21,8 процента.

За первый квартал этого года коллектив генераторщиков получил 830 тысяч сверхплановой прибыли, внес 68 рационализаторских предложений, из которых 45 уже внедрены в производство. В результате если раньше поступаемый из шахт сланец не успевали перерабатывать, то сейчас не хватает сырья. Все чаще и чаще звучат голоса генераторщиков:

— Товарищи шахтеры! Мы вступили в соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, увеличили выработку продукции. Но нам не хватает сланца. Дайте нам его побольше и хорошего качества!

И такое требование коллектива газогенераторной станции справедливо. Оно подкажано самой жизнью, историческими решениями XXI съезда партии.

Труженники газогенераторной станции сегодня с гордостью заявляют:

— Семилетка будет выполнена досрочно — за шесть лет!

И в этом не может быть сомнения. У газогенераторщиков есть все возможности, горячий патристический порыв, замечательная техника, необходимые знания и опыт и, конечно, неиссякаемые внутренние резервы. Пусть же наш радостный и веселый Первомай первого года семилетки послужит им славным трудовым стартом в коммунистическое завтра.

Счастливого, вдохновенного труда вам, дорогие товарищи!

**Н. СИМЧЕННОВ.**

## Добрые приметы

Все зримее становятся черты коммунистического завтра. К приближению этого прекрасного будущего направлены решения Партии и Правительства об укреплении связи школы с жизнью. Чем же встречают этот Первомай учительский коллектив и учащиеся средней школы № 9?

Ныне учащиеся нашей школы занимаются по новой учебной программе, которая предусматривает значительное увеличение учебных часов по труду, а также вводит такие предметы, как машиноведение, электротехника и др. Для учащихся 5—6 классов занятия по труду проводятся в учебных мастерских. Учащиеся 9 классов в течение всего года по 4 часа в неделю занимались в центральных электромашиностроительных мастерских комбината «Сланцы». В конце учебного года с ними будет проведена производственная практика, охватывающая 24 рабочих дня.

После прохождения этой практики учащиеся будут сдавать экзамен на получение разряда по специальностям: токаря по металлу, электросварщика, электромонтера и др.

Глубоко, вдумчиво овладевают избранными специальностями будущие молодые производственники. Геннадий Попович изучает профессию электросварщика, Владимир Захарьев — электрослесаря, Светлана Преснухина и Нина Вогапова — токаря. Большую помощь учащимся оказывают бригады механических мастерских тт. Белов, Родионов, Логинов. Это добрые приметы. Думаешь о них и еще радостнее становишься на душе в этот замечательный первомайский праздник.

**М. КОВИКОВ,** учитель производственного обучения в 5—9 классах средней школы № 9.



## ВПЕРЕД, ВПЕРЕД!

Снова ветер крылатый, пролетая, срывает листву с тополей. Демонстранты идут по широким проспектам. Сыновья Ферганы, Это люди, чьи мускулы, чья пылкая мысль, чья могучая сила, врагов разметала, кто дорогою мира к победам идет. Над землей — изобилие весеннего света, не смолкает, звенят песни братских племен. Это Родина, радостным солнцем согрета, расцветает под сенью майских знамен.

**Вит. КАЧАЕВ.**

## Человек красив делами

У каждого человека есть любимое дело, профессия, которые определяют его в жизни, делают полезным для общества. Есть такая профессия и у Марии Александровны Мюрсеп — рабочей совхоза «Родина». Она — доярка. Скромная, рядовая работа. А сколько усилий, энергии, творческих исканий требует она, чтобы результаты были видными, внушительными!

Только по небу начинает распыляться утренний рассвет, а Мария Александровна уже на скотном дворе. Заслышав голос хозяйки, коровы встают, умиротворенно смотрят на доярку. И через некоторое время тугие струйки молока уже бьются о подольник, наполняя его до краев.

«Человек красив делами», — говорит народная мудрость. Эти слова подходят Марии Александровне. Включившись в социалистическое соревнование, неутомимая труженица приняла на себя обязательство — надойти в первом году семилетки 3.200 килограммов молока от каждой фуражной коровы. За три месяца она уже получила 1.116 килограммов.

Глубоко запали в душу каждого советского человека первомайские Призывы Коммунистической партии. Прочитав их, Мария Александровна задумалась над ними. Она еще раз подсчитала свои возможности и решила соревноваться за звание «Ударник коммунистического труда». При этом доярка пересмотрела ранее принятое обязательство и дала слово за год получить молока уже не 3.200 килограммов, а 4.000 килограммов в среднем от коровы.

Стремительно идет время. Советские люди приступили к развороту строительства коммунизма. Владычица счастья Мария Александровна, что находится в передовых рядах строительной коммунизма.

**А. МИХАЛОВ.**

**Колхозники и колхозницы! Ведите общественное хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севообороты! Шире используйте опыт новаторов и достижения науки, повышайте производительность труда!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года).

## Первая весна семилетки

1 Мая — весенний праздник. Для нас же, советских людей, Первомай этот особенный. Это первая весна семилетки великих работ. В эти дни по всей стране ярко горят огни социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за осуществление исторических решений XXI съезда партии. У советских людей стало традицией отмечать праздник новыми трудовыми успехами. Хорошими делами встречают 1 Мая и труженники нашего колхоза «Путь к коммунизму».

Включившись в социалистическое соревнование, члены артели обязались в 1959 году получить в среднем с гектара зерновых 12,5 центнера, картофеля — 110 центнеров, овощей — 200 центнеров и не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Весна на поля пришла рано. Она не застала нас врасплох. Коллектив тракторной бригады, возглавляемой коммунистом Анатолием Роговым, одним из первых в районе вывел машины в поле. И с первых же дней организованно начались работы — весенневспаха, культивация, подкормка и подрез многолетних трав. Наши трактористы выступили инициаторами соревнования за внедрение комплексной механизации на возделывании кормовых культур, картофеля, овощей. Это — стремление людей в ответ на решения исторического XXI съезда КПСС внести свой достойный вклад в дело успешного выполнения заданий первого года семилетки.

Прошло совсем немного времени, как освободились поля от снега, а уже есть что рассказать о механизаторах — этих первых и самых активных участниках трудовых весенних будней. Например, в целом по хозяйству ими уже вспахано полей свыше 100 га, посеяно зерновых культур около 180 гектаров, закультивировано 305 гектаров площадей, подкормлены и пророборонваны клевера. Трактористы Анатолий Сельцов, Николай Калезин, Валентин Гуревский, Иван Федоров с первых же дней весенне-полевых работ взяли высокие темпы и сейчас систематически перекрывают сменные задания.

Известно, что одним из важных резервов повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур являются массовые спортивные состязания физкультурных коллективов ДСО «Труд».

Хотя многие читатели не любят цифр в праздничных корреспонденциях, но на этот раз без них не обойтись. Как не сказать, что в нашем городе и населенных пунктах района сейчас насчитывается свыше 50 телевизоров, 4.500 радиоприемников и более 5 тысяч радиоточек трансляционной сети. Владельцы их — шахтеры, строители, люди других профессий с увлечением будут слушать радиопередачи из Москвы, Ленинграда и других городов.

Весело проведут праздничные дни трудящиеся города и труженники колхозной деревни. Впереди у них много неотложных и важных трудовых дел. Так пусть же и впрямь неотлучно сопутствует им хорошее, солнечное настроение!

**И. КОНОНОВ.**

## \* ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ



Наша же, советских людей, Первомай этот особенный. Это первая весна семилетки великих работ. В эти дни по всей стране ярко горят огни социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за осуществление исторических решений XXI съезда партии. У советских людей стало традицией отмечать праздник новыми трудовыми успехами. Хорошими делами встречают 1 Мая и труженники нашего колхоза «Путь к коммунизму».

Включившись в социалистическое соревнование, члены артели обязались в 1959 году получить в среднем с гектара зерновых 12,5 центнера, картофеля — 110 центнеров, овощей — 200 центнеров и не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Весна на поля пришла рано. Она не застала нас врасплох. Коллектив тракторной бригады, возглавляемой коммунистом Анатолием Роговым, одним из первых в районе вывел машины в поле. И с первых же дней организованно начались работы — весенневспаха, культивация, подкормка и подрез многолетних трав. Наши трактористы выступили инициаторами соревнования за внедрение комплексной механизации на возделывании кормовых культур, картофеля, овощей. Это — стремление людей в ответ на решения исторического XXI съезда КПСС внести свой достойный вклад в дело успешного выполнения заданий первого года семилетки.

Прошло совсем немного времени, как освободились поля от снега, а уже есть что рассказать о механизаторах — этих первых и самых активных участниках трудовых весенних будней. Например, в целом по хозяйству ими уже вспахано полей свыше 100 га, посеяно зерновых культур около 180 гектаров, закультивировано 305 гектаров площадей, подкормлены и пророборонваны клевера. Трактористы Анатолий Сельцов, Николай Калезин, Валентин Гуревский, Иван Федоров с первых же дней весенне-полевых работ взяли высокие темпы и сейчас систематически перекрывают сменные задания.

Известно, что одним из важных резервов повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур являются массовые спортивные состязания физкультурных коллективов ДСО «Труд».

Хотя многие читатели не любят цифр в праздничных корреспонденциях, но на этот раз без них не обойтись. Как не сказать, что в нашем городе и населенных пунктах района сейчас насчитывается свыше 50 телевизоров, 4.500 радиоприемников и более 5 тысяч радиоточек трансляционной сети. Владельцы их — шахтеры, строители, люди других профессий с увлечением будут слушать радиопередачи из Москвы, Ленинграда и других городов.

Весело проведут праздничные дни трудящиеся города и труженники колхозной деревни. Впереди у них много неотложных и важных трудовых дел. Так пусть же и впрямь неотлучно сопутствует им хорошее, солнечное настроение!

**П. ВИНУКОВ,** председатель колхоза «Путь к коммунизму».

## Репортаж Хорошее настроение

Первомай! Это слово с радостью произносят сегодня в каждой трудовой семье, на шахтах, газосланцевом заводе, в строительных организациях, в школах, колхозах и совхозе района. К его приходу готовились долго. А нынешний Первомай особенный! Он является первым весенним праздником советской семилетки. Величественные задачи по развитию всех отраслей народного хозяйства страны, поставленные перед советским народом историческим внеочередным XXI съездом Коммунистической партии, вдохновляют трудящихся порою и труженники колхозной деревни на новые творческие дерзания во славу любимой Родины, рождают у каждого из нас хорошее, радостное настроение.

В это чудесное первомайское утро по-весеннему выглядят молодые городские улицы. Праздничному украшен Дом культуры комбината «Сланцы», где вчера оживленно прошло городское торжественное заседание, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая. Она в этом году Красиво выглядят площадь у кафе строит второй многоквартирный дом для трудящихся города. А сколько радости и веселья у школьников юных участников праздника! Вместе с букетами жемчужины цветов они принесут на наши тысячи трудящихся. Радостное настроение у наших славных горняков. Они рапортуют в дни праздничного торжества о досрочном выполнении апрельского производственного плана комбината добыче сланца. Есть чем гордиться и многочисленной колонии газовых людей — члены бригады коммунистического труда Василия Тимофеева, которые первыми в нашем районе завоевали своим упорным трудом, учебной это высокое и почетное звание.

С хорошим настроением празднуют Первомай на стадионах «Шахтер» и «Семилетка». Особенно слаженно празднуют в дни предмайского собрания бригады каменщиков Косовых и Мажуков. Она в этом году Красиво выглядят площадь у кафе строит второй многоквартирный дом для трудящихся города. А сколько радости и веселья у школьников юных участников праздника! Вместе с букетами жемчужины цветов они принесут на наши тысячи трудящихся. Радостное настроение у наших славных горняков. Они рапортуют в дни праздничного торжества о досрочном выполнении апрельского производственного плана комбината добыче сланца. Есть чем гордиться и многочисленной колонии газовых людей — члены бригады коммунистического труда Василия Тимофеева, которые первыми в нашем районе завоевали своим упорным трудом, учебной это высокое и почетное звание.

Много веселья будет в городском клубе! Здесь перед трудящимися выступят с разнообразными концертными программами коллективов художественной самодеятельности. Тысячи зрителей посмотрят в дни праздничного торжества новые кинофильмы, побывали на стадионах «Шахтер» и «Семилетка», где будут проводиться массовые спортивные состязания физкультурных коллективов ДСО «Труд».

Хотя многие читатели не любят цифр в праздничных корреспонденциях, но на этот раз без них не обойтись. Как не сказать, что в нашем городе и населенных пунктах района сейчас насчитывается свыше 50 телевизоров, 4.500 радиоприемников и более 5 тысяч радиоточек трансляционной сети. Владельцы их — шахтеры, строители, люди других профессий с увлечением будут слушать радиопередачи из Москвы, Ленинграда и других городов.

Весело проведут праздничные дни трудящиеся города и труженники колхозной деревни. Впереди у них много неотложных и важных трудовых дел. Так пусть же и впрямь неотлучно сопутствует им хорошее, солнечное настроение!

## Площадь имени В. И. Ленина в городе Сланцы



На снимках: (сверху вниз) бригадир машинистов экстракторов печного цеха газосланцевого завода В. Т. Тимофеев, доярка совхоза «Родина» М. А. Мюрсеп, столяр сбронного цеха мебельной фабрики А. А. Кузьмин, доярка колхоза «Шахтер» П. П. Осипова, бригадир плотников строительного управления № 5 В. Н. Аладир, бригадир монтажников шахты № 3 О. Ф. Платонов, слесарь-электросварщик газосланцевого завода А. Н. Базулев; (слева направо) бригадир навалотбойщиков шахты № 3 А. А. Алексеев, навалотбойщик шахты № 2 С. М. Квасников, ствольная шахты № 1 М. Я. Каштанова.



На снимках: (сверху вниз) бригадир навалотбойщиков шахты имени С. М. Кирова Н. М. Осин, доярка колхоза «Обновленная земля» В. С. Михайлова, проходчик шахты имени С. М. Кирова И. Д. Сальников, бригадир навалотбойщиков шахты № 1 А. И. Петров, мастер вареньеварочного цеха пищекомбината Л. К. Тимофеева, плотник строительного управления № 6 Г. Г. Соколов, бригадир бондарного цеха промкомбината Н. И. Гаврилюк; (справа налево) мастер хлебокомбината Е. И. Захарова, генераторщик газосланцевого завода И. В. Степанов, колхозница полеводческой бригады колхоза «Шахтер» А. П. Кузьмина.



## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ



На снимке: дом в 17 квартале г. Сланцы, сооружаемый строителями треста № 31.

Фото И. Баранова.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Радостное событие произошло накануне 1 Мая в семье работницы комбината подсобных предприятий Прасковьи Федоровны Самородовой. Женщину мать, родившую и воспитавшую девять детей, Правительство наградило орденом «Материнская слава» I степени.

сокой наградой пришли ее товарищи по работе, руководители предприятия. От имени коллектива начальник КПП тов. Фролов вручил П. Ф. Самородовой ценный подарок — отрез на платье.

Получая орден, Прасковья Федоровна от всего сердца благодарилась Партию и Правительство за заботу о женщинах-матерях.

Ф. ВАСИЛЬЕВА.

## Память о героях вечно

Колонна мальчиков и девочек — учащихся первой средней школы с красными галстуками на груди направляется к городскому скверу. В руках у них — красиво сделанные венки. Юные ленинцы идут, чтобы почтить светлую память тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Здесь у памятника лучшие ученики школы принимаются в пионеры. Они дают клятву быть честными, правдивыми, любить свою Родину так, как любили ее погибшие воины Советской Армии и партизаны.

Венки на братские могилы возложили также пионеры и школьники средних школ №№ 3, 9, семилетней школы № 5 и др.

## Новая автоматическая телефонная станция

Хороший подарок получили к первому майскому празднику колхозники сельхозартели «Восход» и другие жители Черновского сельсовета. 24 апреля в деревне Монастырек в строй автоматическая телефонная станция. Она

включена в сеть внутрирайонной связи. С пуском ее колхоз «Восход» и Черновской сельсовет получили качественную телефонную связь с круглосуточным действием. Теперь создана возможность развития внутриколхозной телефонной связи.

## В ДНИ ПРАЗДНИКА

Дом культуры комбината «Сланцы». 1, 2 и 3 мая демонстрируется кинофильм «Киевлянка» (вторая серия). 1 мая вечером с эстрадным обозрением «От всего сердца» выступают артисты Крымской филармонии. 2 мая вечером состоится весенний танцевальный вечер.

Клуб «Шахтер». Все дни праздника демонстрируется новый художественный фильм «Ветер». Для детей 1 мая проводится утренник.

Клуб шахты № 1. 1 мая демонстрируется кинофильм «Пятое колесо в телеге», для детей — кинофильм «Тревожная молодость». 2 мая на сцене клуба выступают участники детской художественной самодеятельности, вечером — новая кинокомедия «Годы молодые». 3 мая днем — кинофильм «Наши олимпийцы», вечером — кинофильм «Коммунист».

Клуб горняков. Сегодня, завтра и послезавтра демонстрируется художественный кинофильм «Чрезвычайное происшествие» (первая и вторая серии). Для детей 1 мая проводится киноутренник. 2 мая в 21 час — эстрадный концерт артистов Крыма.

Клуб мебельной фабрики. Демонстрируются кинофильмы «Солдатское сердце», «Золотая симфония», «Семь грешников». Районный Дом культуры. 1 мая — кинофильм «Возраст любви», 2 мая — «Солдатское сердце», 3 мая — «Золотая симфония».

В сельских клубах в дни праздника состоятся концерты художественной самодеятельности, будут демонстрироваться новые советские и зарубежные кинофильмы.

На площадях города состоятся массовые гулянья, танцы.

## ОНИ ВСТУПИЛИ В КОМСОМОЛ

В Сланцевском горкоме ВЛКСМ разбирается заявление.

«Прошу принять меня в члены ВЛКСМ. Хочу быть в первых рядах советской молодежи, активно участвовать в строительстве коммунистического общества», — пишет молодой рабочий комбината подсобных предприятий треста № 41 Гурий Градов. Его, как передового, примерного юношу, принимают в члены Ленинского комсомола.

Накануне праздника вступили также в ряды ВЛКСМ учащийся строительного училища № 5 Владимир Журавлев, мотористка шахты № 1 Анна Бутвинская, ученики средней школы № 1 Михаил Семенов, Галина Быстрова и многие другие.

В. САЛОВ.

## Открыт красный уголок

Накануне праздника в пятом строительном управлении открылся красный уголок. Он хорошо оборудован. На стенах — лозунги, плакаты, на столах — свежие номера газет и журналов. К услугам любителей настольных игр — шахки, шахматы, домино. Инициативу в организации и оборудовании красного уголка проявили коммунисты и комсомолы.

М. КРЯЖЕВ.

## 3.000 поздравительных телеграмм

Многолюдно было в предпраздничные дни в почтовых отделениях нашего города. Трудящиеся отправили своим родным и знакомым в различные уголки страны, а также получили более 3.000 поздравительных телеграмм.

## НА СТАДИОНАХ ГОРОДА

1 мая в 15 часов на стадионе газосланцевого завода состоится футбольный матч между командами шахты № 1 и газосланцевого завода. В 13 часов в Больших Лучках проводится традиционная первомайская легкоатлетическая эстафета.

3 мая в 15 часов на стадионе шахты имени С. М. Кирова — футбольный матч на кубок области. Играют команды «Кировец» (г. Сланцы) и поселка Тосно.

Жители сельских местностей Германской Демократической Республики принимают все большее участие в общественной жизни. В общине Нойхауз-Ширшниц создан большой актив из крестьян и интеллигенции. Он деятельно помогает местному выборному органу — общинному представительству — в социалистическом образовании деревни. Весь актив делится на семь групп.

На снимке: члены группы «Архитектура» обсуждают план строительных работ в деревне.

Центральбильд

## НАРОДЫ МИРА усиливают борьбу за мир

Первомайский праздник народы капиталистических стран встречают в обстановке усиливающейся борьбы за мир, свободу, против гнета империалистов, против гонки вооружений. В этой благородной борьбе путь им освещает знаменосец мира — Советский Союз, страны социалистического лагеря.

Ежедневно телеграф приносит вести о том, как угнетенные народы встают на путь борьбы, стремясь сбросить с себя иго империализма, выступают в защиту мира, против испытаний атомного и водородного оружия.

### Африка

Пробуждаются веками поработанные народы Африки. Все громче звучит их голос, требующий свободы и независимости. Достаточно сказать, что после второй мировой войны на африканском континенте появилось уже 10 независимых государств. Их площадь — около 10 миллионов квадратных километров. Свыше 20 миллионов квадратных километров — такова территория, на которой еще господствует колониализм. Население, проживающее на этой территории, все активнее вступает в борьбу с империалистами.

Представители национально-освободительного движения стран Африки в Каире приняли совместную резолюцию. В ней содержится требование о предоставлении к 14 апреля 1960 года суверенитета и национальной независимости народам всех африканских колоний, протекторатов и подопечных территорий.

Мощный подъем национально-освободительного движения происходит в Алжире, Конго, Камеруне, Ньясаленде, Танганьике и других колониальных странах.

Патриоты Алжира с оружием в руках отстаивают свою свободу, борются против французских колонизаторов, у которых горит земля под ногами.

### Аргентина

В Буэнос-Айресе у здания посольства США состоялась демонстрация, организованная молодежью аргентинской столицы в знак протеста против испытаний ядерного оружия, проводимых Соединенными Штатами в Южной Атлантике. Демонстрация проходила под лозунгом: «Аргентинская молодежь требует запрещения атомного и водородного оружия».

В порту города Мар-дель-Плата стоят американские корабли. Здесь также состоялась демонстрация аргентинской молодежи, протестующей против маневров американского военно-морского флота в аргентинских водах.

### ФРГ

Молодежь Западной Германии выступает против оснащения бундесвера атомным оружием. В Гамбурге создана молодежная организация борьбы против «атомной смерти». Она насчитывает более 500 человек.

Члены организации провели антимилитаристскую демонстрацию. На улицах Гамбурга появи-

лись сотни юношей и девушек на велосипедах, к которым были прикреплены лозунги: «Долой атомные ракеты!», «Хиросима предостерегает», «Масло вместо ракет!».

### США

20 тысяч юношей и девушек из Детройта, Сан-Франциско, Чикаго, Нью-Йорка и других городов и штатов организовали массовый поход американской молодежи в Вашингтон. Этот поход состоялся в знак протеста против расовой дискриминации, против позорной трагедии Литл-Рокка.

Участники похода несли лозунги и плакаты, на которых было написано: «Услышь нас, Вашингтон!», «Дети негров должны учиться вместе с детьми белых!» Американская молодежь принесла с собой петиции против расовой дискриминации. Под ними — подписи более 400 тысяч граждан Америки.

В Вашингтоне состоялся митинг, на котором ораторы с гневом говорили о том, что расовая дискриминация, суды Линча и бешеный разгул расизма позорят Америку.

### Англия

Трудящиеся Англии борются за улучшение своего положения, за право на труд, за развитие взаимовыгодных экономических связей со странами социалистического лагеря.

На днях у стен английского парламента состоялась демонстрация представителей миллионов английских рабочих. Они требовали предоставления работы. Вечером участники похода, прибывшие из различных районов Англии, прошли по улицам столицы с плакатами и лозунгами.

Демонстрацию трудящихся Центральной Англии поддержали представители многих промышленных районов.

(ЛенТАСС)

## Навстречу „Неделе мира в Прибалтике“

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в Ростке состоялась встреча членов советов сторонников мира и комитетов по подготовке «Недели мира в Прибалтике» из Дании, Швеции и Финляндии с представителями Подготовительного комитета ГДР и Немецкого совета борцов за мир. В ходе встречи обсуждались проблемы совместной борьбы за мир в районе Балтийского моря, а также подготовки к «Неделе мира в Прибалтике».



Следующий номер «Знамени труда» выйдет во вторник, 5 мая с. г.

Редактор И. АШМАНЕЦ